

新闻到底:《四个男孩便利店顺走200元香烟》②

新闻闪回:四个男孩将倪阿姨便利店里一条200元的香烟顺走,倪阿姨发现后眼角泛着泪珠,显然对损失的200元香烟很心疼,但嘴上却正相反,“这损失200元钱也不算啥事,比起这条烟,我更心疼这些孩子。孩子还小,小偷小摸可能有一天会变成大错,孩子一辈子可能都搭进去了。”

# 偷烟四男孩鞠躬道歉要改过自新

便利店门前,四名男孩90度鞠躬站在台阶前。76岁倪阿姨和80岁老伴走出门端详一阵才认出这四个孩子就是顺走他们香烟的孩子。

孩子不敢进门见到老人走出诚恳地说:“爷爷奶奶对不起!我们错了,以后不偷东西了……”

面对孩子诚挚的道歉,倪阿姨说:“孩子啊!一定要学好!你们是祖国的后代,以后还要为国家多做贡献!”

本报报道后,四名孩子在家长的要求下来到了倪阿姨的便利店,他们给老人道歉并承诺赔偿顺走香烟的烟钱。

76岁的倪阿姨告诉记者:“小便利店是我和80岁老伴生活的唯一经济来源,同时还要补贴上大学的孙女。四个男孩顺走这条售价200元的香烟让我很心疼,但今天看到孩子来道歉还是很欣慰的,这就证明孩子知



偷香烟的四个男孩来到倪阿姨便利店门前鞠躬道歉要改过自新。 视频截图

道了错误并开始走正路。”

“四个孩子来的时候没进屋,就

站在外面的台阶下面,鞠躬给我们道

歉说:‘以后再也不偷东西了’我也跟

他们说了,不能干坏事啊!得学好,这你们真要走上歪路家长得多心疼。现在一家就一个孩子,谁的父母不想自己的孩子好好的,真要是学坏了那妈妈爸爸得多伤心!”倪阿姨说。

看到孩子诚挚的道歉倪阿姨原谅了他们,孩子们也承诺过几天将烟钱送还回来,他们会用自己的零用钱赔偿爷爷奶奶的损失。倪阿姨看到今天的场面很是欣慰,她觉得是孩子们在十字路口处走上正路。

倪阿姨的孙女说:“这几个孩子不住在附近,今天是特意结伴来道歉的,这也是媒体的力量,爷爷奶奶没有报警,媒体报道保护了孩子隐私,这都给孩子们留了余地,我们全家真心希望这几个孩子以后不要走上歧途。”

青少年心理专家周永梅老师说,这是一个典型的感化教育胜过惩

戒教育的案例,这几个正处于青春期时候的孩子,这个时候的孩子有一个特点他们有自我意识,有了很好的成长过程。他们顺走香烟很大程度是自己抽烟,抽烟目的是想体现大人的形象,证明自己长大了,证明自己是大人了。这个时候他们渴望被尊重和关爱,愿意去挑战权威挑战规则而满足他们心理上的追求。

报道中的倪阿姨老两口正是对孩子做到了关爱和尊重,让他们向善向上。如果报警或者选择其他手段对孩子造成心理上的碰撞,让他们感觉到没面子、丢脸,可能这些孩子就会做出另外的举动。

所以,倪阿姨老两口这起感化教育成功案例感动孩子,可能会影响孩子一生向善、向上。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏 吕洋

# 小伙受重伤 女友:只要他活着我养他

“只要能活下来,不管他什么样,站不起来也没关系,我养他。”昨日,站在中国医科大学附属盛京医院重症监护室外,小雪泣不成声。

7月15日,她的男友在修车时发生意外,被车砸中受了重伤,至今没有脱离生命危险。

## 修车时发生意外

这场意外来得猝不及防,让这对热恋中的情侣遭受了最严重的打击。小雪和铁新原本计划7月20日一起去见女方的家长,商定今年秋天结婚的日子,但是就在这个重要日子到来的前五天,不幸发生了。

7月15日,小雪突然接到男朋友所在的汽车修配厂电话,“你男朋友出事故了,挺重的,你赶紧来医院。”接到电话小雪紧张得有点喘不过气来,她想不明白男朋友还能遇到什么不幸,因为他从小就挺苦的。铁新家住抚顺市,五岁的时候母亲去世了,从小他跟着爸爸一起生活,20岁那年他父亲不幸病逝,自那以后铁新独自一个人生活。

小雪在沈阳上班,7月15日,当她赶到医院时,她被男朋友的伤势吓到了,直肠破裂,膀胱碎了,睾丸碎裂,



小雪和男友原本计划在7月20日见家长,商量婚期。

当事人供图

输尿管断裂,前列腺碎裂,盆骨粉碎性骨折……

铁新被一辆十几吨重的货车砸中了肚脐以下。“那是一辆拉沙子的货车,送到修配厂修理,用架子升起来后,铁新侧身钻到车下面修车,结果修配厂的地面不堪负重部分塌陷,导致升降架不平稳,货车掉下来砸在了他身上。”铁新的工友说。

## 白天修车晚上干代驾

铁新很快被转到了沈阳医大二院重症监护室,因为导尿管和直肠都断裂,他无法自己排便排尿,医院首先给他做了两个侧囊手术,一个是用于导尿,一个用于排便。

“好好的一个人突然变成这样,看他躺在那里我就心如刀割。”每天下午有一次探视时间,小雪都会进去

探视男友,铁新不能说话,身上到处插着管子,但是他意识清醒,每次看见女朋友进来,他的眼睛里就有光,目光落在小雪身上不肯挪走。

铁新是一个非常勤奋的青年,虽然家里条件一般,但是他想通过自己的努力为女朋友撑起一片蓝天。白天他在汽配厂修车,晚上他还经常干代驾,有时候一天只睡几个小时。

“这孩子特别懂事,从不跟我们诉苦,有什么事都自己默默扛着,什么活都肯干。”铁新的舅舅说。

## 出事前他们刚要定婚期

“铁新,你安心治病,等你好了我们再一起去见我妈,你不用着急。”小雪拉着男朋友的手,说完这句话眼泪就滚落下来,原本他们约定7月20日一起去见家长,商量他们的婚期。

小雪和铁新恋爱时间并不长,不到一年的时间,但是感情却很深。小雪和妈妈在沈阳生活,父亲早年去世,通过同事介绍,她与铁新认识。最初,得知女儿恋爱后,小雪的妈妈强烈反对,“我妈是为我着想,她觉得我们本身经济条件就一般,找个男朋友无父无母,又没房没车,将来的日子肯定很艰难。”但是小雪并不嫌弃

铁新穷,她认准了这个人。

铁新的勤奋老实打动了她,“女人要的不一定是大富大贵的生活,只要他能为我努力去奋斗,把自己赚来的捧给我,我就觉得自己很幸福。”小雪说,铁新日常对她特别好,照顾起人来体贴细心,她每次下夜班他都去接,有时她工作累了,晚上他都会给她打来一盆热水洗脚,帮她按摩,原本他不会做饭,但是为了她却学会了做各种好吃的。

## 女友:我养他 决不放弃

昨日,记者从医大二院了解到,铁新目前情况不容乐观,身体多个脏器受损,目前没有脱离生命危险,下一步需要多次手术修复受损的器官。

“也许他会在医院躺上一年半载,也许他今后站不起来了,但是我不怕,我只求他能活下来,不管他变成什么样,我都会照顾他,他不能干活那我养他。”小雪说,虽然很难,但是她决不放弃。自从铁新发生意外后,她一直与铁新的亲属全力为他筹钱看病,她希望男朋友也要坚强挺住,他们一起渡过难关,一切都会好起来。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

# “脑瘤少年”未被绝症击倒 男孩重返校园

11岁时,臧文哲一觉醒来突然头痛、走路不稳和视力模糊,检查结果为头部恶性细胞瘤。手术后肿瘤细胞又扩散,忍痛化疗半年多。尽管疾病缠身,可“脑瘤少年”每天坚持锻炼,休学1年后终于靠坚强毅力重新走进校园。

今年13岁的臧文哲现在上初一,家中有个3岁的弟弟。父亲臧胜、母亲谭丽娜是葫芦岛市南票区的农民,平时以打零工生活。

前年1月27日下午,父母带臧文哲去医院检查,葫芦岛和锦州医院诊断为颅内肿瘤,建议到沈阳做手术。“当晚我就带孩子来到沈阳的医



病情好转的臧文哲重回到学校。 辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清 摄

大一院治疗,医药费和手术费等花了20多万元,欠了10万外债。术后病理检查结果是恶性髓母细胞瘤。”臧胜说。

尽管为臧文哲治病并不富裕家庭雪上加霜,可只要有一线希望做父母的就绝不会放弃。

谭丽娜说,儿子从小就懂事,学习也不用大人操心。记得今年3月8日放学回家,他从书包拿出个发卡,说是三八妇女节送我的礼物。“我当时又惊又喜,孩子说买发卡的4块钱是从他每天的饭钱里省下来的。”臧文哲平时还帮忙带小弟弟,有时还陪妈妈下地收割玉米。

医生乔俏说,臧文哲患的髓母细胞瘤(IV级)是恶性度最高一种,很少见,需要全中枢系统放疗,费用很大。

经过2年的配合治疗,休学1年后,目前臧文哲病情基本好转,今年3月又重返校园。“原本想让他降级,可孩子不同意,我们尊重孩子的意见,让他继续读初中。”臧文哲的班主任老师施惟说,“毕竟休学1年,孩子数学、英语差一些,但孩子很有上进心。”

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清

## 1400多名美发师将在沈阳挑战吉尼斯世界纪录

沈阳市美容美发行业协会成立30周年庆祝大会暨第二届沈阳国际时尚周将在8月6日举行。

1400多名美发师将在沈阳挑战“最多美发师同时剪发”的吉尼斯世

界纪录。

辽宁美容美发行业协会会长、沈阳市美容美发行业协会会长程利国介绍,“最多美发师同时剪发”的吉尼斯世界纪录是由日本美容美发行业

协会在2012年发起的,当时是1200多名美发师同时剪发。

本次召集1400多名辽沈地区的美发师,同一时间同一地点剪发。

## 沈河区棒球运动进校园活动正式启动

本报讯 7月18日,沈阳市沈河区教育局与专业机构签署了棒球运动及文化普及发展合作协议。

该区将通过校园棒球场改建,设立棒球一角,聘请专业外籍教练来

沈指导等途径,形成专业的框架梯队建设,使棒球运动在沈河区落地生根。首批开展棒球运动的学校有文化路小学、文萃路小学、八十二中学等。